

آیت‌الله فاضل لنکرانی:

## دولت برای حل مشکلات اقتصادی مردم تلاش کند



آیت‌الله محمدجواد فاضل لنکرانی در دیدار محسن حاجی میرزائی مسئول دفتر آقای پزشکیان ریاست جمهور گفت: دولت برای حل مشکلات اقتصادی مردم تلاش کند. وی ضمن گرامیداشت عید غدیر افزود: از یک طرف دولت باید این دوره را منتعم بشمارد چرا که دوره کمال ملت ایران است. این همان بعثتی است که رهبری شهید بیان فرمودند. ملت ایران در سال ۵۷ به یک مرحله از بلوغ و کمال رسید و در مقابل طاغوت پهلوی قیام کرد و آنرا به زباله دان تاریخ افکند. اکنون هم با هدایتپهای دایمانه امام خمینی و رهبر شهیدمان در طول این ۴۷ سال به چنان رشدی رسیده است که برای تحقق اهداف بزرگ انقلاب که نابودی کفر جهانی و اسرائیل جنایتکار است به میدان آمده است. در روایات وارد شده که در زمان ظهور حضرت ججت عجل‌الله تعالی فرجه الشریف خداوند دست عایشی را بر رتوس بندگان خود قرار می‌دهد (وضع‌الله یده علی رتوس العباد) منتها آن برای عباد همه عالم است. اما الان ما مشاهده می‌کنیم که همین عنایت در سطح کوچک‌تری در ایران اتفاق افتاده

این یک جهت است و دولت محترم هم البته به آن توجه دارد که مردم در این مرحله از بلوغ در چه شرایطی هستند و چه خواسته‌هایی دارند و این بسیار مسئله مهمی است. تردیدی نیست که حضور مردم در این تجمعات شبانه، مهم‌ترین اهرم قدرت برای دولت در موفقیت مذاکراتش با دشمن مکار است.

از یک طرف ما شاهد حوادث بسیار ناگواری همچون دو جنگ تحمیلی ۱۲روزه و جنگ رمضان و شهدات قائم و امام شهیدمان آیت‌الله‌السلام خاتمانی رضوان‌الله تعالی علیه و فرماندهان و شخصیت‌های برجسته در این دوره هستیم و دولت فاضل آقای پزشکیان در چنین شرایطی حضور جدی و فعال دارد.

بنده اعتماد مردم به دولت را در این زمان بیش از زمان‌های گذشته مشاهده می‌کنم. مردم به این دولت اعتماد دارند. البته یک ریشه اعتماد مردم به دولت در هدایت‌های رهبری شهید و ریشه دیگرش این است که مردم می‌بینند دولت پای کار است و چه در جنگ ۱۲ چه بعد از جنگ ۱۲ روزه، چه در این جنگ رمضان، حضور بسیار قوی‌ای دارد.

بنده به سه‌م خودم از زحمات رئیس جمهور، وزرا و استانداران که اکثر اوقات خود را در رفع گرفتاریهای ناشی از جنگ سیری می‌کنند تشکر می‌کنم گویا به یک معنا جنگ نیست. انگیزه جنگ اینها را این قدر در میدان قرار داده که ما شاهد یک کار جهادی ازسوی دولت محترم هستیم. آنچه که رهبر شهید می‌خواستند و آنچه که رهبری فعلی انتظار دارند کار جهادی است.

خب یک نکته مسئله جنگ و صلح، مسئله جنگ و مذاکره است. امروز همه این مطلب را قبول دارند که تصمیم گیر اصلی در این مسئله، سران نظام و در راس سران نظام هم، رهبری هستند. اینطور نیست که گوش مردم به حرف تربیون دارنی باشد که می‌گویند فقط باید جنگ کنیم یا فقط باید مذاکره بشود.

نه! از حیث موازین شرعی باید دید مصلحت اسلام و مصلحت ایران و مصلحت ۸۰ – ۹۰ میلیون مردم در چه چیزی است؟ باید همه جوانب بررسی شود. من واقعا خوشحالم از اینکه بدنه ملت و مردم ما به همان اندازه که از رزمندگان هوفضا و ارشش و سپاه حمایت می‌کنند به آنها می‌گویند میدان با شما، خیابان با ما، به همان اندازه هم به دولت اعتماد دارند.

ولی نکته‌ای که می‌خواهم به دولت عرض کنم اینست که دولت مردم را بیشتر در جریان مذاکرات

قرار دهند. مردم توقع ندارند که از آنها چیزی مخفی بماند. یعنی اگر قرار است مذاکره در دو مرحله صورت بگیرد این را با مردم کاملا در میان بگذارند که در مرحله اول چه می‌شود و در مرحله بعد چه. نگذارند شایعات مطرح بشود. به هر حال عده‌ای هستند که

### پیام عراقچی خطاب به ژوزف عون: لبنان را از دست دشمن واقعی خود نجات دهید

وزیر خارجه جمهوری اسلامی ایران با رد اتهامات مطرح شده ازسوی رئیس‌جمهور لبنان علیه ایران خطاب به وی گفت: لبنان را از دست دشمن واقعی خود نجات دهید.

به گزارش ایسنا، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان در پیامی در شبکه اجتماعی «ایکس» با اشاره به اظهارات «ژوزف عون» رئیس‌جمهور لبنان نوشت: براساس اظهارات آقای عون، ظاهرا این ایران است که یک‌پنجم خاک لبنان را اشغال کرده، یک چهارم لبنانی‌ها را آواره کرده و کشور او را روزانه بمباران می‌کند. وی افزود: اگر لبنان برای ایران ابزار چانه‌زنی بود، ما مدتها پیش به توافق رسیده بودیم. این دیپلمات عالی‌رتبه جمهوری اسلامی

سفیر چین گفت: ایران به‌عنوان کشور ساحلی تنگه هرمز دارای حقوق مشروع است و همه طرف‌ها باید به این حقوق احترام بگذارند. با این حال، او تأکید کرد که تنگه هرمز یک گذرگاه حیاتی برای تجارت و انرژی جهان است و حفظ امنیت و باز بودن آن برای جامعه بین‌المللی اهمیت زیادی دارد.

به گزارش ایسنا، زونگ یی‌وو سفیر جمهوری خلق چین در تهران با اشاره به تحولات سه ماه اخیر در غرب آسیا و تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، موضع طرف چینی در مورد تحولات منطقه‌ا را «بسیار روشن» دانست و گفت: حق و باطل در این جنگ بسیار شفاف است و ریشه آن در نقض حقوق بین‌الملل توسط آمریکا، اسرائیل و حمله نظامی آن‌ها به ایران نهفته است.

وی تأکید کرد: این جنگ هرگز نباید رخ می‌داد، هیچ ضرورتی برای ادامه ندارد، یافتن هر چه سریع‌تر آتش بس و راه‌حلی برای پایان دادن به این جنگ، هم به نفع ایران و آمریکا و هم به نفع کشورهای منطقه و کل جهان است. این جنگ تاکنون باعث تلفات و خسارات زیادی شده است، یک آتش بس فوری و حل و فصل سیاسی در این مسأله بسیار مهم است و تأکید می‌کنیم طرف‌ها نیاز دارند تا از طریق گفت‌وگو و مذاکره به این هدف برسند.

دیپلمات ارشد چین در ایران همچنین بیان کرد: در این

## خبر

### سفیر چین در تهران:

## همه طرف‌ها باید به حقوق مشروع ایران در تنگه هرمز احترام بگذارند

روند طرف چینی از طرف ایرانی برای دفاع از حاکمیت و امنیت ملی خود حمایت می‌کند، هم‌چنین ما از طرف ایرانی حمایت می‌کنیم تا روابط خود با کشورهای منطقه‌ا را بهبود دهند. فکر می‌کنیم تلاش‌های طرف چینی در این روند مورد توجه جامعه بین‌الملل نیز قرار دارد.

پی‌وو با بیان این‌که چین همواره بر این باور بوده که گفت‌وگو و مذاکره تنها راه درست است و با توسل به زور هیچ طرفی راه به جایی نمی‌برند، افزود: رئیس‌جمهور شی جین‌پینگ چهار ابتکار را برای حفظ و ارتقای صلح و ثبات در خاورمیانه به‌طور جدی مطرح کرده است که شامل پایبندی به اصول همزیستی مسالمت‌آمیز، پایبندی به حاکمیت کشورها، پایبندی به قوانین بین‌المللی و این ابتکارات از استقبال مثبت جامعه بین‌المللی از جمله طرف ایرانی برخوردار شده است. معتقدیم طرف‌ها باید با تثبیت جریان کاهش تنش، به مسیر اصلی حل و فصل سیاسی پایبند باشند و از طریق گفت‌وگو و مذاکره، به راه‌حلی که نگرانی‌های همه طرف‌ها را در نظر بگیرد، دست بیابند.

وی گفت: چین عضو دائمی شورای امنیت سازمان ملل است، در هفته گذشته وانگ‌یی وزیر خارجه چین یک نشست عالی رتبه شورای امنیت را میزبانی کرد که در این نشست در مورد تحولات منطقه با طرف‌های شرکت‌کننده تبادل نظر انجام شد، طرف چینی کماکان با طرف‌های ذی‌ربط تلاش می‌کند تا صلح و آرامش

سفرهای بر تعداد محسن رضا نقوی وزیر کشور پاکستان به ایران و دیدار با مقامات کشورمان در هفته اخیر گمانه زنی‌ها درباره پیشنهادت برای برقراری توافق میان ایران و آمریکا را افزایش داده است.

به گزارش نونیزور، یک منبع پاکستانی اعلام کرد محسن نقوی، وزیر کشور پاکستان، در سفر خود به تهران حامل پیامی از اسلام‌آباد برای آیت‌الله سید مجتبی خاتنه‌ای است.بنا بر اعلام این منابع نقوی در ایران سازوکار دستیابی به یادداشت تفاهم میان واشنگتن و تهران را بررسی خواهد کرد.

نقوی در دو بازدید اخیر خود در تهران با مسعود پزشکیان رئیس جمهور، محمد باقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه و هم‌تای خود اسکندر مؤمنی دیدار کرد.

معاون وزیر خارجه ایران در واکنش به گزارش آژانس

و ارتباط با فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای ایران گفت: نمی‌توان تأسیسات تحت پادمان را بمباران کرد، دسترسی و ایمنی لازم برای بازرسی را از بین برد، و سپس پیامد همان حمله را به عنوان ابهام علیه ایران به کار گرفت. کاظم غریب‌آبادی در شبکه اجتماعی ایکس درباره گزارش اخیر آژانس و اظهارات رسانه‌ای مدیرکل آن درباره فقدان دسترسی به برخی تأسیسات آسیب‌دیده، وضعیت ذخایر اورانیوم و موضوع موسوم به «از دست رفتن بیوستگی دانش» در برنامه هسته‌ای ایران، نکاتی را مورد تأکید قرار داد:

«اول، آقای گروسسی از «ابهام»، «فقدان دسترسی» و «از دست رفتن بیوستگی دانش» سخن می‌گوید؛ اما نکته دیگر بحث گرانی و مشکلات داخلی است. به نظرم می‌رسد یک بخش آن به تحریم‌های ظالمانه برمی‌گردد و الاآن هم که کشتی‌ها نمی‌توانند رفت و آمد کنند ولی منشأ بسیاری از گرانی‌ها، داخل خود دولت و مسئولین است. من چند روز پیش برای معاینه چشم به مرکز درمانی جوادالامنه رفتم. مسئول آنجا گفت نژادهای آب مرورارید را خود دولت به ما ۲۵۰ هزار تومان می‌فروخت، الا آن نیم میلیون می‌فروشد، مگر ارز در این مدت ۱۰ برابر شده؛ دو برابر شده، شما هم نه بخش خصوصی. سلام من را به جناب آقای پزشکیان برسانید و بگویید کشور ما از اول انقلاب، گرفتار اقتصاد دولتی بوده الاآن هم اگر بگوییم از اول انقلاب بیشتر نشده، کمتر نشده است، این را حل کنید. شما در یک فرصت زمانی تا سام شهریور، فضا را باز گشایشید که واردات و صادرات آزاد باشد، البته از برخی تجارت‌های رسنه‌ای منصرف شوید که برای ثبت آن هم باز یک گیرهایی می‌دهند.

عرض من این است که اقتصاد را مردمی کنید منتهی با نظارت دولت. چرا باید هنوز اقتصاد ما اقتصاد دولتی باشد و دولت تصدیی واردات و صادرات بشود؟ خیلی وقت پیش سسر وصدای خصوصی سازی را بلند کردند. خصوصی‌سازی شد

خصولتی، جناب آقای پزشکیان برای اقتصاد باید فکری بکنند. بهترین کار هم همین است که واردات و صادرات را آزاد کنید اما تحت نظارت کلی دولت که آنچه مورد نیاز کشور است را وارد کنند نه آنچه که فرهنگ را از بین می‌برد و صنعت را ضایع و دین را خراب می‌کند. بعضی از تجار می‌گویند ما به راحتی می‌توانیم محصولاتیی وارد کنیم و ارزان در اختیار مردم قرار دهیم امابعضی از دولتی‌ها نمی‌گذارند

امروز مهمترین مشکل داخلی ما مشکل اقتصاد است. ما اگر بتوانیم این مشکل را حل کنیم خیلی از مردم پای این نظام وانقلاب هستند و حامی دولت و مسئولین می‌باشند ولی باید بدانیم خصوصا در این ایام با مشکلات زیادی مواجه هستند.

وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، تعرض نظامی ارتش تروریستی آمریکا در ساعات اولیه پامداد شنبه ۱۶ خرداد ۱۴۰۵ به تأسیسات راداری، نظارت ساحلی در منطقه سیریک و جزیره قشم، که مأموریت آن‌ها صیانت از امنیت هسته‌ای کشور و امنیت کشتیرانی در آبراه‌های بین‌المللی است، را به‌عنوان نقض آشکار آتش‌بس ۱۹ فروردین و تجاوز نظامی علیه حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی جمهوری اسلامی ایران به‌شدت محکوم می‌کند. این اقدام که در ادامه رفتارهای خصمانه و تحریک‌آمیز رژیم آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران صورت گرفته است، نشان‌دهنده بی‌اعتنایی کامل هیات حاکمه آمریکا به اصول بنیادین حقوق بین‌الملل و منشور ملل متحد است. نیروهای مسلح مقتدر جمهوری اسلامی ایران در چارچوب

روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی از هدف قرار گرفتن دو پایگاه هوایی آمریکا به نام‌های علی‌السالم کویت و تأسیسات مهم باقی مانده در نواوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا در بحرین در پاسخ به تجاوز ارتش کودک‌کش آمریکا خبر داد.

در بخشی از اطلاعیه روابط عمومی سپاه پاسداران اعلام کرد: «تجاوز رژیم صهیونیستی به خاک و خون مردم فلسطین و سرکشی آن رژیم صهیونیستی علیه حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی جمهوری اسلامی ایران به‌شدت محکوم می‌کند. این اقدام که در ادامه رفتارهای خصمانه و تحریک‌آمیز رژیم آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران صورت گرفته است، نشان‌دهنده بی‌اعتنایی کامل هیات حاکمه آمریکا به اصول بنیادین حقوق بین‌الملل و منشور ملل متحد است. نیروهای مسلح مقتدر جمهوری اسلامی ایران در چارچوب

یکشنبه ۱۷ خرداد ۱۴۰۵ - شماره ۱۳۳۷۵ - سال چهل و هشتم

### ۳

سفیر چین در تهران:

## همه طرف‌ها باید به حقوق مشروع ایران در تنگه هرمز احترام بگذارند

آتش‌بس موقت میان ایران و آمریکا و میزبانی مذاکرات اسلام آباد قدرانی می‌کند.

پی‌وو همچنین اسراز عقیده کرد: اگر دو طرف می‌خواهند به یک توافق یا تفاهم برسند، نیاز دارند این جریان گفت‌وگو و مذاکره را حفظ کنند تا در نهایت به یک آتش بس دائمی برسند. روند مذاکره بسیار بالا و پایین دارد اما نیاز است که یک جریان رو به جلو را طرف‌ها حفظ کنند.سفیر چین در تهران درباره رویکرد خود نسبت به وضعیت تنگه هرمز و اینکه بکن حق حاکمیت ایران بر آب‌های سرزمینی و تنگه هرمز را وارد می‌دانند؟ گفت: ایران به عنوان کشوری که در ساحل تنگه هرمز قرار دارد، حقوق مشروع خود را دارد و ازسویی طرف‌ها نیاز دارند به آن حقوق احترام بگذارند.

پی‌وو با بیان این‌که تنگه هرمز یک کانال مهم تجارت و انرژی بین‌المللی است و احیاء ایمن و روان و باز این تنگه یک دغدغه اصلی جامعه بین‌المللی است، گفت: چین با پایبندی به مواضع منصفانه و عادلانه خود در نشست شورای امنیت سازمان ملل در مورد موضوع دریانوردی از طریق تنگه هرمز، تأکید می‌کند که راه‌حل انسداد دریانوردی، دستیابی به آتش‌بس جامع و پایدار در اسرع وقت و ارتقای صلح و ثبات در خلیج فارس و خاورمیانه است. چین در این رابطه به ایفای نقش سازنده خود در ارتقای امنیت و ثبات در خاورمیانه و منطقه خلیج فارس ادامه خواهد داد.

سفیر چین در تهران در ادامه این گفت‌وگو درباره

میانجی‌گری پاکستان میان تهران و واشنگتن و این‌که وجود دارد؟ گفت: فکر می‌کنم جامعه بین‌المللی نقش میانجی‌گری پاکستان را سستانش می‌کند، پاکستان میانجی‌گر قابل اعتماد و واجد شرایط است. چین از نقش فعال پاکستان در ترویج صلح خاورمیانه، تسهیل

### گمانه‌زنی‌ها درباره سفر وزیر کشور پاکستان به ایران



العربیه نیز نوشت: وزیر کشور پاکستان به تهران سفر کرده و بخشی از تلاش‌های اسلام‌آباد برای میانجی‌گری میان ایران و ایالات متحده است.

به گفته منابع، وزیر کشور پاکستان در جریان سفر خود به تهران، راه‌های دستیابی به یک یادداشت تفاهم میان واشنگتن و تهران را بررسی خواهد کرد.پیام‌ها بین ایران و

روند جاری دیپلماسی، پس از پیشنهاد شهباز شریف

نخست‌وزیر پاکستان برای اعلام آتش‌بس موقت به مدت ۲ هفته بی جمهوری اسلامی ایران و آمریکا در پامداد روز چهارشنبه ۸ آوریل ۲۰۲۶ (۱۹ فروردین)آغاز شد. اسلام‌آباد به عنوان میانجی وارد میدان شد.

همچنین الجزیره به نقل از یک منبع پاکستانی گزارش داد: وزیر کشور پاکستان در سفر به تهران حامل نامه‌ای درمورد پیشنهادهایی برای بحث منابع انرژی مسدودشده ایران است.

لحذت نوشت: منابع ارشدد پاکستانی می‌گویند وزیر

کشور پاکستان پس از دیدار با نخست‌وزیر شهباز شریف و مقامات ارشدد، عازم تهران شد.نخست‌وزیر پاکستان دستورات ویژه‌ای به وزیر کشور خود درباره مذاکرات بین ایران و آمریکا داده است.

این وضعیت در خلأ ایجاد نشده است. تأسیسات هسته‌ای

تحت پادمان، هدف حملات نظامی آمریکا و رژیم اسرائیل قرار گرفتند. مدیرکل آژانس که نشان داد کاملا در اختیار آمریکا و غرب است، متأسفانه هیچ‌گاه این حملات را محکوم نکرد. نمی‌توان منشأ اختلال را نادیده گرفت و سپس پیامد همان اختلال را علیه ایران صورت‌بندی کرد. دوم، اگر موضوع، راستی‌آزمایی و عدم اشاعه است، نخستین انتظار از مدیرکل آژانس، موضع‌گیری صریح و حقوقی در برابر حمله به تأسیسات تحت پادمان است. چنین حمله‌ای فقط نقض حاکمیت ایران نیست؛ ضربه‌ای مستقیم به ایمنی هسته‌ای، نظام پادمانی و اعتبار رژیم عدم اشاعه است. آیا مدیرکل حسارت دارد که بالاخره علیه این اقدام خلاف حقوق بین الملل و منشور ملل متحد اقدام کند؟

جهانی انرژی و مالی وارد کرده و موجب افزایش قیمت سوخت در بسیاری از کشورها، به‌ویژه آمریکا و کشورهای اروپایی شده است.

دولت ترامپ در زمان جنگ تلاش کرد با اظهارات متناقض و دادن وعده‌هایی قیمت‌ها را در بازار انرژی کنترل کند اما به گفته کارشناسان، کاخ سفید راهبرد

مشخصی برای کنترل پیامدهای ناشی از بسته شدن تنگه هرمز نداشته است. از همین رو، تأثیر این اظهارات بر بازارها اتنی بود.

با این حال، ایران پس از برقراری آتش‌بس دو هفته‌ای با آمریکا با بازگشایی مشروط تنگه هرمز موافقت کرد، اما



۵۱ منشور ملل متحد، تصریح می‌کند جمهوری اسلامی ایران با تمام توان و با استفاده از همه ظرفیت‌های خود از حاکمیت، امنیت و منافع ملی کشور دفاع خواهد کرد.

### سپاه پاسداران: دو پایگاه هوایی و تأسیسات مهم باقی مانده درناوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا هدف قرار گرفتند

برگشتند. به دنبال این واقعه ساعت ۲:۳۰ شنبه، پهبادهای آمریکایی یک دکل مخابراتی در قسم و یک دکل را در سیریک مورد اصابت دو پرتابه قرار دادند. در پاسخ به تجاوز ارتش کودک کش آمریکا بلافاصله دو پایگاه هوایی آمریکا به نام‌های علی‌السالم کویت و تأسیسات مهم باقی مانده در نواوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا در بحرین هدف قرار گرفتند.

آتش موشک‌های بالستیک نیروی هوافضای سپاه واقع شدند.

به دشمن متجاوز و کودک‌کش اخطار می‌کنیم در صورت تکرار این شزارت‌ها به پاسخ محدود اکتفا نخواهد شد. مسئول عواقب بسته شدن کامل تنگه هرمز به روی خروج نفت و گاز شما خواهید بود.